
ATA  DA  10ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ÓRGÃO  ESPECIAL  DO
COLÉGIO  DE  PROCURADORES  DE  JUSTIÇA  DO  MINISTÉRIO
PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2022

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e
dois),  às  09:10h, no Plenário dos Órgãos Colegiados e através da plataforma
digital  Teams,  realizou-se  a  10ª  Sessão  Ordinária  do  Órgão  Especial  do
Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará
(formato  híbrido),  sob  a  Presidência  do  Excelentíssimo  Senhor  Procurador-
Geral de Justiça DR. MANUEL PINHEIRO FREITAS. Foram registradas as
presenças  dos  Senhores  Procuradores  de  Justiça:  DRA.  FRANCISCA
IDELÁRIA  PINHEIRO  LINHARES  (Teams),  DR.  JOSÉ  MAURÍCIO
CARNEIRO (presencial),  DRA. SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA
(Teams),  DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS (Teams – entrada às
09:35h),  DR.  LUIZ  EDUARDO  DOS  SANTOS  (Teams),  DRA.  MARIA
JOSÉ MARINHO  DA FONSECA (Teams),  DRA.  SUZANNE  POMPEU
SAMPAIO SARAIVA (presencial), DA. EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES
(presencial),  DRA. ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO (Teams),
DRA.  ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO (Teams),  DR.
JOSÉ RAIMUNDO PINHEIRO DE FREITAS (presencial), DRA. NÁDIA
COSTA MAIA (Teams),  DRA.  JOÍSA MARIA BEZERRA OLIVEIRA
CARVALHO (Teams – entrada às 9:36h), DR. ANTÔNIO IRAN COELHO
SÍRIO (Teams), DR. JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA FILHO (Teams –
entrada às 09:46h) e DR. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU
(teams),  totalizando  17 (DEZESETE) membros,  com  o  Presidente.
REGISTRO DE AUSÊNCIAS: DRA. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA
SILVA – em razão de férias, conforme consulta ao SIMP; DRA. CARMELITA
MARIA BRUNO SALES – em razão de licença médica, conforme consulta ao
SIMP; DRA. MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES – em razão de
realização  de  exames  médicos,  conforme  PGA  n.º  09.2022.00018486-0.
Iniciados os trabalhos, a Presidência verificou a existência de quórum e registrou
a  presença  do  Exmo.  Sr.  Promotora  de  Justiça,  Dra.  Maurícia  Marcela
Cavalcane  Mamede  Furlani,  representante  da  Associação  Cearense  do
Ministério Público. DELIBERAÇÃO ACERCA DA(S) ATA(S): (art. 16, § 1º,
“c”,  RI/CPJ):  1)  9ª  Sessão  Ordinária  –  11/05/22. O  Órgão  Especial,  à
unanimidade, aprovou a citada ata, sem emendas. Abstenção dos Procuradores
de  Justiça  que  não  estiveram  presentes  à  Sessão.  COMUNICAÇÕES  DO
PROCURADOR-GERAL  DE  JUSTIÇA    (art.  16,  §1º,  “f”,  RI/CPJ)  :
PROPOSIÇÕES E INDICAÇÕES   (art. 16, § 1º, “g”, RI/CPJ): 1. O Senhor
Presidente informou que encaminhou à Superintendência de Obras Públicas um
projeto  para  a  construção  de  um anexo  no  prédio  da  Procuradoria-Geral  de
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Justiça para abrigar os gabinetes dos Procuradores de Justiça que ocuparão os
novos cargos criados recentemente. Serão construídos 16 (dezesseis) gabinetes,
já considerando uma previsão de aumento futuro de vagas, visto que atualmente
já foram criadas 10 (dez) Procuradorias de Justiça. Dra. Águeda Maria Nogueira
de Brito sugeriu que nas obras do Anexo seja considerada a construção de uma
sala de menor tamanho para a realização das reuniões da Secretaria Executiva
das Procuradorias, tanto Criminais, quanto Cíveis, visto que hoje não existe uma
sala de pequeno porte para tal demanda, o que a Presidência anuiu e agradeceu a
sugestão, ficando de encaminhar a ideia  ao setor competente. Na ocasião, a Dra.
Nádia Costa Maia informou que recebeu a minuta de resolução que estabelece a
definição  de  atribuições  das  novas  Procuradorias  de  Justiça  e  que  enviou  o
processo  à  Comissão  Permanente  de  Assuntos  Jurídicos  e  Institucionais,
pretendendo incluí-lo em pauta assim que o processo retornar de diligência. Dra.
Maria  Neves  Feitosa  Campos,  como  Presidente  da  Comissão  de  Assuntos
Jurídicos e  Institucionais,  justificou que no presente  momento a comissão se
encontrou com dificuldade de quórum por questões de saúde alheias à vontade
dos seus integrantes, mas se compromete a agilizar os procedimentos atinentes à
análise do procedimento mencionado pela Dra. Nádia Costa Maia.  2. O Senhor
Presidente  comunicou  que  o  Plenário  dos  Órgãos  Colegiados  passará  por
reforma para ampliação da quantidade de cadeiras disponíveis para que possa
abrigar 53 (cinquenta e três) Procuradores de Justiça, o que impossibilitará a
realização de sessões presenciais por aproximadamente 15 (quinze) dias, ficando
as sessões em formato integralmente virtual.  3.  Informou que recentemente foi
inaugurada a Promotoria de Justiça de Tauá, que homenageou a Dra. Geórgia
Gomes de Aguiar, a primeira Procuradora-Geral de Justiça mulher no estado do
Ceará,  enquanto  o  Dr.  Odilon  Aguiar  Silveira  Neto  e  a  Dra.  Mônica  Maria
Aguiar Câmara de Lavôr foram homenageados com os seus nomes no auditório.
4.  Comunicou  que  no  dia  30/06  irá  inaugurar  a  sede  das  Promotorias  de
Quixadá, que homenageará o Procurador de Justiça Dr. Arilo dos Santos Vera.
Informou que está em construção também a sede das Promotorias de Justiça de
Fortaleza  com  entrega  prevista  para  o  segundo  semestre  de  2023.  Que
recentemente foram inauguradas as novas sedes das Promotorias de Caucaia,
Maracanaú e Tauá e possivelmente a sede de Sobral o será em novembro ou
dezembro próximo futuro. Além disso, informou que foram lançados editais de
chamamento público para a contratação de empresa para construção e locação
de novas sedes com esse mesmo padrão arquitetônico para as cidades de Aracati,
Barbalha, Crateús, Icó, Russas e Tianguá, estando em vias de contratar também
para Juazeiro do Norte. Afirmou que serão lançados em breve mais 07 (sete)
editais para que todas as Promotorias de Justiça no interior que possuam até 03
(três)  Promotores  de  Justiça  recebam  sedes  novas.  Que  gostaria  que  os
Procuradores pudessem prestigiar as inaugurações, tratando-se de um momento
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de crescimento da instituição e de regozijo dos colegas ao verem os integrantes
do  segundo  grau  participando  deste  momento  histórico.  Na  ocasião,  a  Dra.
Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto, Ouvidora-Geral, justificou suas ausências
às  inaugurações em razão das pautas de audiências de conciliação das quais
participa,  que  são  realizadas  diariamente.  5.  O  Senhor  Presidente  finalizou
informando que o concurso público para admissão de novos Membros está na
fase de divulgação de resultados da prova de títulos e a previsão é de que os
novos Promotores de Justiça sejam empossados em agosto. O Órgão Especial, à
unanimidade,  tomou  conhecimento  do  registro.  DISTRIBUIÇÃO  DE
PROCESSOS:  O Órgão  Especial,  à  unanimidade,  tomou  conhecimento  da
distribuição de processos constante da pauta. JULGAMENTOS: Processo nº
09.2021.00030824-0.   Origem:  Assessoria  de  Políticas  Institucionais.
Assunto:  Modificação  de  Atribuições  de  Órgãos  de  Execução/Ofício  -
Objeto:  Solicita  modificação  da  Resolução  CPJ n.  056/2019.  RELATOR
DR.  LUIZ EDUARDO DOS SANTOS.  DECISÃO: O Órgão  Especial,  à
unanimidade dos votantes, acompanhou o voto do Relator, pela aprovação da
proposta  normativa,  nos  termos  redacionais  sugeridos  às  fls.  10/11  dos
presentes fólios, acolhendo as sugestões redacionais feitas pelos Procuradores
de Justiça Dr. José Raimundo Pinheiro de Freitas e Dra. Nádia Costa Maia, no
sentido  de  modificar  a  redação  do  art.  1º,  §3º,  substituindo  a  expressão
"mediante  prévio  consentimento  deste  último"  por  "mediante  seu  prévio
consentimento". COMUNICAÇÕES  DOS  PROCURADORES  DE
JUSTIÇA:DR. MANUEL PINHEIRO FREITAS: 1) Informou acerca de uma
operação  realizada  pelo  GAESF  que  resultou  no  desbaratamento  de  uma
organização criminosa que atuava no setor de bebidas quentes e que já havia
sonegado  30  milhões  de  reais,  registrando  o  reconhecimento  pelo  excelente
trabalho  realizado  pelos  Promotores  de  Justiça  componentes  do  GAESF.  2)
Propôs voto de pesar em razão do falecimento do Exmo. Sr. Desembargador
Haroldo  Correia  de  Oliveira  Máximo.  3) Propôs  voto  de  agradecimento  à
Universidade  de  Fortaleza  (UNIFOR)  pela  cessão  do  espaço  para  que  fosse
realizada a fase de prova de tribuna do concurso para provimento de vagas e
formação de cadastro de reserva no cargo de Promotor de Justiça do Ministério
Público do Estado do Ceará. DR. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO: 1) Desejou
pronto  restabelecimento  de  saúde  à  mãe  da  Dra.  Suzanne  Pompeu  Sampaio
Saraiva.  DRA.  ISABEL  MARIA  SALUSTIANO  ARRUDA  PÔRTO:  1)
Propôs voto de pesar em razão do falecimento do Oficial  de Justiça Maikon
Gomes Coutinho, reforçando a importância do Projeto Vidas Preservadas e sua
expansão para outras instituições. DR. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE
ABREU: 1) Propôs votos de congratulações à Fundação Edson Queiroz, pelos
seus  cinquenta  anos  de  existência,  período  esse  que  sempre  foi  de  grande
relevância  e  respaldo,  contribuindo  positivamente  com a  educação  e  cultura
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cearense, mencionando o apoio da referida Fundação às Promotorias do Idoso na
capital.  DRA.  MAURÍCIA  MARCELA  CAVALCANTE  MAMEDE
FURLANI: 1) Parabenizou o MP pelo crescimento ocorrido nos últimos anos,
tanto de pessoas como de ferramentas e equipamentos de trabalho.  2)  Afirmou
ter  feito  sugestão ao Dr.  Haley de Carvalho Filho com o fim de estabelecer
intercâmbio com a Universidade de Fortaleza para auxiliar o MP nas demandas
que requerem conhecimento técnico-científico, uma vez que o órgão ministerial
que  trabalha  nessa  área,  o  NATEC,  está  assoberbado.  O Órgão  Especial,  à
unanimidade, tomou conhecimento dos registros e aprovou as proposituras
formuladas.  ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Presidência
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão às 10:55h, da qual
eu, _______________________________ Flávia Soares Unneberg - Promotora
de Justiça, Secretária dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata, que depois de
lida e aprovada, será devidamente publicada.

Manuel Pinheiro Freitas
Procurador-Geral de Justiça

Presidente do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça

Francisca Idelária Pinheiro Linhares
Procuradora de Justiça

José  Maurício Carneiro 
Procurador de Justiça

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procuradora de Justiça

Maria Neves Feitosa Campos
Procuradora de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos
Procurador de Justiça

Maria José Marinho da Fonseca
Procuradora de Justiça

Vice-Corregedora-Geral do Ministério Público

Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva
Procuradora de Justiça
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Ednéa Teixeira Magalhães
Procuradora de Justiça

Águeda Maria Nogueira de Brito
Procuradora de Justiça

Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto
Procuradora de Justiça

José Raimundo Pinheiro de Freitas
Procurador de Justiça

Nádia Costa Maia
Procuradora de Justiça

Joísa Maria Bezerra Oliveira Carvalho
Procuradora de Justiça

Antônio Iran Coelho Sirio
Procurador de Justiça

José Francisco de Oliveira Filho
Procurador de Justiça

Francisco Nildo Façanha de Abreu
Procurador de Justiça
Procurador de Justiça
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